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Kellel vezertabornag-y tisztelgése a világ- 
háború magyar és német hősi halottai előtt

A Hitler-teren nagy katonai díszszemle volt a tábornagy tiszteletére

Vábág mutatkozik a rioi értekezleten a tengellyel
való szakítás ügyében

'/ar Iáviraí'i íroda ÍeIenti: Keitel német vezértábornagy szerdán 
délelőtt fényes katonai parádé keretében megkoszorúzta a Hősök emlékkövét. 
A kegyeletei aktushoz kivonultak a Szovjet elleni háborúban résztvett gyors- 
hadtest alakulatai, amelyek az emlékkő megkoszorúzása után diszmenetben 
vonultak el a vezértábornagy előtt. Fél 11 órakor érkezett a Hősök Terére 
Keitel vezertabornagy von Jagow kíséretében. A vezértábornagyot Bartha 
Karoly vezérezredes, honvédelmi miniszter és Szombathelyi Ferenc vezérezre­
des, a honvedvezérkar főnöke fogadták a gyorsbadtest parancsnoka és más 
magasrangu katonai elöljárókkal együ tt. A katonazenekar a német Himnuszt, 
majd a Horst-Wessel dalt játszotta, m ikczben Keitel vezértábornagy ellépett 
a tisztelgő csapatok arcéle előtt. Azután felhangzott a magyar Himnusz és 4 
magyar honvéd vitte az óriási koszorú t ez emlékkőhöz. A koszorú mögött 
Keitel vezétábomagy lépett a - ilágnáh oruban elesett magyar hősök emlékkő 
ve elé. Marsall-botjával tisztelegve állott az emlékmű előtt a Himnusz hefezé 
seig. Keitel vezértábornagy a Hősök Teréről vitéz Bartha Károly vczérezre- 
des, honvédelmi miniszter és Szombatit elyl Ferenc vezérezredes, a vezérkar 
főnöke, valamint a jelenlevő magyar és német magasrangu katonatisztek kí­
séretében gyalog a Hitler-térre ment, ahol fogadta a csapatok diszmenetét. A 
főváros lakossága melegen ünnepelte a német vezértábornagyot. A Hunyadi­
induló pattogó ütemeire megkezdődött a diszmcnet. Keitel marsallbotjával 
tisztelgett az elvonuló zászlók előtt. A nagy tömegben összegyűlt lakosság 
mindvégig kitartott és lelkesen ünnepelte a magyar honvédeket. A csapatok 
diszmenete után Keitel kíséretének tagjaival és a magyarorszagi tartózkodá 
sára hozzá beosztott diszkisérettel, valamint von Jagow budapesti német kö­
vettel és több magasrangu német és magyar tiszttel gépkocsiba szállott és a 
rákoskeresztúri katonai temetőbe hajtatott. A német véderő tagjai nevében 
megkoszorúzta az 1914 -IS-as világháborúban itt eltemetett német hösihaloi 
lak emlékművét. Néhány pillanatig tisztelegve állott a német elesett hősök 
előtt.

A magyar nonveo vitézül teljesíti 
kötelességét német, olasz és japán 

baitársai oldalán
budapesti látogatása a magyar közvéle­
ményt új erővel és öntudattal töltötte 
meg.

Növeksz-k a Singapore! 
fenyegető veszély

Stockholmból jelentik (Stefani): A 
Daghens Nyheter londoni jelentése sze­
rint a japánok újabb partraszállásai és 
újabb fontos repülőterek elvesztése kö­
vetkeztében jelentékenyen megnöveke­
dett a Singaporet fenyegető veszély. Az 
angol hadvezetőség lemondott arról a 
reményéről, hogy még meggszerezhelné 
legalább az egyenlőséget is a japán légi 
haderővel szemben. A Singapore! an­
gol haditudósítók azon a véleményen 
vannak, hogy Singapore sorsa már a 
legközelebbi hetekben eldőlhet. (MTI.)

Johannesburgból jelentik (Stefani: 
Londoni értesülés szerint a délafrikai 
Johannesburgban őrízetbevettek 300

rendőrt, mert az állam védelme ellen 
irányuló tevékenységet fejtettek ki. 
(MTI.)

Tokióból jelentik (NTI.: Két japán 
i'epülöraj, mint már jelentették, a 
Burmái Moulmemnél. Rangoontól kelet­
re, támadást intézett brit csapatösszevo­
nások ellen. Nagy pusztítást vittek vég­

be a laktanyákban, vasutakban. raktá­
rakban és teherkocsi-parkokban. Moul- 
meint a burmai angol védelmi állások 
középpontjának mondják. A város erő­
sen kiépült jelentős kikötőhely. Az an­
golok erős csapatokat vontak össze, 
mert komoly japán támadástól tart*» 
nak. (MTI.)

Uiabb ponton is benyomultak 
a japánok Burma déli részébe

Rómából jelentik (MTI.): A Gazetla 
del Popolo budapesti különtudósítója 
(Áano budapesti látogatásával kapcso­
latban a következőket írja:

Ciano utazása ismét alkalmat adott 
arra, hogy Magyarországnak a bolseviz- 
mus veszélyéve szemben elfogllt ma­
gatartásáról szóljunk. Ebben a kérdés­
ben Magyarországon mindenki egyetért. 
A magyar nép Olaszország, Németország 
es Japán oldalán folytani fogja harcait 
egészen a végső győzelemig. Magyaror­
szág a bécsi dönt obi ráskod ásón meg­
győződhetett arról, hogy Mussolini és 
Hitler politikája a becsület és vitézség, 
az erkölcsi erő elismerésén alapul és 
ezen az alapon kapta vissza Magyaror­
szág a maga történelmi pozícióját. A 
magyar nép ma nem szavakkal beszél 
a háláról és hűségről, hanem a tettek 
mezején. A honvédség az olasz, német 
es japán katonák oldalán vitézül telje­
síti kötelességét. Ribbentrop és Ciano

Rómából jelentik (MTI.): A Me-isag­
ger o tokiói különtudósítója a Maláj 
félsziget elfoglalásának jelentőségével 
foglalkozva, hangoztatja. hogy Tokió­
ban úgy ítélik meg a helyzetet, hogy 
ez az esemény az angol világbirodalom 
kettéválasztása' jelenti. A Maláj-félsziget 
elvesztése folytán Ausztrália természet 
izerüen különválik az angol birodalom 
tói. Az Indiai-óceán a japán hajóhad 
ellenőrzése alá kerül. Kina bekerítése 
teljessé válik és Burma bekerítése kez­
detét veszi. Későbbi időpontban szük­
ségképpen sor kerül majd arra. hogy 
az európai tengelyhatalmak és Japán 
erőinek csatlakozása megtörténjék az 
Arab-tengeren é= Vörös-tengeren ke­
resztül.

Amszterdamból jelentik (NTI.). A 
brit hírszolgálat szerint a madridi rá­
dió azt jelentette, hogy az ellenség egy 
másik helyen is benyomult Burma déli 
részébe. Egy thaiföldi csapat-különít 
mény Myawaditói keletre átlépte a ha­
tárt. E várostól északra harc folyik. 
Myawadi mintegy 100 kilométerre fek­
szik Mulmeir.tő! nyugatra és mintegy 30 
kilométernyire a burmai határtól. MTI.

Rómából jelentik: (MTI) A Stefani 
iroda jelentése szerint a Daily Tele­
graph közli azt a hirt, hogy csütörtök-

töl kezdve Nagybritánniában szovjet- 
orosz újság jelenik meg.

Washingtonból jelentik: (OFl) Aí 
amerikai haditengerészet! minszterium 
hivatalosan megerősítette azt az ame­
rikai sajtóhírt, amely szerint ellensé­
ges tengeralattjáró clsülyesztette az 
Atlanti-óceán partvidékén az Egyesült 
Államok 2 kőolajszáltitó hajóját A Ma­
laya nevű gőzöst hétfőn torpadóztak 
meg, de személyzete megmenekült Az 
Alton Jaxon nevű hajót pedig vasár­
nap torpedezták meg. 32 főnyi sze­
mélyzetéből 22 hiányzik. (MTI)

Berlinből jelentik: (NTI) A január 
21-re virradó éjszaka brit repülőgépek 
bombázták Németország északnyugati 
partvidékét, főként Emden lakott ré­
szeit A lakóházakban kár keletkezett. 
Eddigi jelentések szerint 4 támadó re­
pülőgépet lőttek le. (MTI)

Berlinből jelentik: Mint a Német 
Távirati Irodának illetékes helyről je­
lentik, egy német harci repülőgép ja­
nuár 20-án fegyveres felderítés közben 
megtámadott Skócia keleti partvidékén 
egy fontos kémiai üzemet ás annak 
egyik csarnokát szétbombázta A le­
génység hatalmas füstfelhőt figyelt 
meg. Nyilvánvalóan n-agv tűz keletke­
zett. (MTI)

Chile csak akkor szakit a iengettyeí 
ha Washington hajóhadat küld

védelmére
Rio de Janeiróból jelentik. (OFl) 

Kedden A ran ha külügyminiszter az 
Egyesült Államok, Mexikó, Columbia 
és Venezuela kiküldötteivel, majd Gui 
nazuval tárgyalt. Az érdekelt delegá­
ciók köréből szerzett értesülés szerint 
pillanatnyilag nem lehet arra követ­

keztetni, hogy Chile és Argentina ál­
láspontjából engedett volna. Argentina 
az értekezlethez intézett közleményé­
ben hangsúlyozza, hogy szorosan 
együtt akar működni az Egyesült Ál­
lamokkal és az amerikai szárazföld 
má6 nemzeteivel minden téren, de egy

ESI

Bauwweeuuos: ttm :lá i,

t V



:-w
 í i

i-ü
U

al
 i

w

MAGYAR LAPOK
■asaHDHHaíHHiK^in

XT. évf. — Szerda, 1945. január 2)

fcen kiemelte azt is, hogy ellene van a 
tengelyhatalmakkal való szakítás gon 
do lat áriak. |MTI)

Lisezabonból jelentik: (NTI) Mint egy 
amerikai hírszolgálati iroda Rio de Ja 
metróból jelenti, Chile a pánamerikai 
értekezleten hangoztatta, hogy nem 
szakítja meg diplomáciai kapcsolatait 
a tengelyhatalmakkal, ha az Egyesült 
Államok nem küld hajóhadat partjai 
védelmóre. Kedden holtpontra jutottak 
az >k a fáradozások, amelynek célja az 
volt, hogy a nyugati félteke .11 arnai 
valamennyien megszakítják kapcsola­
taikat- a teng el y állam ok k s 1 és ezer din 
e védelmi főbizottság rendkívüli ülé­
sén a válság szintén kifejezésre jutott. 
A diplomáciai kapcsolatok megszakítá­
sáról szóló határozat előterjesztői, hir 
szerint nem hajlandók magatartásukat 
megváltoztatni és elfogadni Olyan ;tr- : 
gentin közveti tő javaslatét, amelynek I

értelmében minden országnak szabad 
választására bízzák hogy akkor és 
olyan körülmények között szakítsa 
meg kapcsolatait a tengelyhatalmak­
kal, amikor azt a maga szempontjából 
a lkaim asna k te rtj a.

Apolló Filmszínházban Az utó só 5 év legnagyobb sikere! 
WALT DISNEY gyönyörű színes mesefilmie

PlMOKKlO
A canferbury-i érsek bemen­

tette közeli lemondását
Londonból jelentik' (OFI) A Reuter 

iroda szerint a Canterbury-i *rsek 
szerdán reggel az egész szinódus j-len­
ié tében bejelentette, hogy március hé 
31-én lemond méltóságáról. 73dk évével 
magyarázta lemondását. Fiatalabb 
embernek akar lehetőséget adni arra, 
hogy a nagy feladatokat előkészítő 
munkát megkezdje. (MTI)

- H
Belvárosi mozgó

FI ft t

I Jókai regénye: J renk a nantíur
Hans Aibers-el.

, kalandiai
Bátor szivek szerelmi éposza '

A MADRIDI KÉM
Kávéházakban és vendéglőkben kérj 
Magyar Lapokat

Főszerepben: Fosco Siachetti és Manuel Miranda.
G-ak ma és holnap a CAS1NOBAN.

Togo japán SslilügyminiszSer nagy beszéde 
a keletázsiai háború céljairól

Tokióból jelentik (NTI.): Togo ja­
pan külügyminiszter az országgyűlései; 
mondott beszédében a következőket 
mondotta:

— Nagy megelégedésemre szolgál 
önökhöz szölanom akkor, amikor a esá 
szári csapatok pompás győzelmeket vív­
nak ki az amerikai és brit támadók tá­
maszpontjai ellen és amikor ezek a tá­
maszpontok eg>más után omlanak össze, 
de amikor a keletázsiai újjáépítés nagv 
feladata is gyorsan halad előre. A világ 
legnagyobb részének népéi az uralkodó 
ellenséges propaganda ellenére is fel­
ismerték azokat a körülményeket, ame­
lyek Japánt a nagy keletázsiai háború 
megindítására kényszerítették és mi. 
mind a 100 millió japán, vasakarattal 
és eréllyel folytatjuk azt tovább az ered­
ményes befejezésig. Ke'etázsia felszaba­
dítása és fejlesztése a mi történelmi fel­
adatunk és mi teljesítjük is ezt a fel­
adatunkat. A nagyobb Keletázsiáért 
folytatott háború célja az amerikai és 
brit birodalom megdöntése, azé a világ­
uralomé. amelyet önzésre kizsákmányo­
lásra és nagyzási hóbortból hoztak lél 
re. Ez a háború egész Keletázsia felsza­
badításáért és a világ új rendjének meg­
teremtéséért folyik. A mandzsu kormány 
és a kiuai nemzeti kormáuv ezért már 
kezdettől fogva tevékenyen együttmű­
ködik. mivel a háborúra vonatkozó ál­
láspontunkat teljesen megértették. 
Francia Indokina együttműködik ve 
lünk bizonyos területeken. Thaiföld a 
mostani háhoru kitörésekor azonnal hát 
ran elhatározta, igazi jelentőségét tel­
jesen felismerve. hogy rendelkezésre 
bocsátja erőit az amerikai és angol be­
folyás megszüntetésére. mivel ebből a 
befolyásból ered minden baj Iíelet- 
-izsiában.

dig a semlegesség; szerződés szabályoz­
za. Japán szándéka, hogy amennyire le­
hetséges. barátságos kapcsolatokat tart 
fenn Délamerika és Európa valamennyi 
semleges hatalmával. Készek vagyunk a 
délamerikai államok álláspontját teljes 
mértékben tiszteletben tartani, amíg 
ezek az államok nem engedik magukat 
félrevezetni az Egyesült Álam ok ár 
tnánykodásai által és Japánnal szemben 
nem foglalnak el ellenséges, vagy ba­
rátságtalan magatartást. Japán nem 
láplál semmiféle ellenséges érzést Hol- 
land-Keletmdia irányában sem. Ezért 
mi a legtávolabbról sem gondolunk ar­
ra. hogy Holland Keletin dia a saját ka

iára Amerika és Anglia eszközévé vál­
hat. Most azonban, amikor Amerika és 
Anglia. Németalföld és Ceungking kato­
nai támaszpontjukká tették Holland- 
Kelelindiát é.; amikor maga Holland- 
Keletindia is a nyílt ellenségeskedés 
útjára lépett arra kényszerültünk, hogy 
megindítsuk a hadműveleteket ezen or­
szág ellen Csungkinghan még vannak 
bizonyos elemek, akik Amerikára cs 
Angliára számítanak, azt hiszem azon­
ban. nincs már messze az a nap. amikor 
egész Keletázsia, elgondolkozva közös 
küldetéséről és valódi érdekének felis­
merésével. együtt fog működni Kelet­
ázsia új rendjének megteremtésén

Mi a keletázsiai háború céllá?

Japán és a Szovjetunió 
viszonyában nem állott 

be változás
— Egyre jobban megerősödik a japán 

német-olasz arcvonal és a három sző 
vetséges hatalom közötti szoros együtt­
működés egyre inkább végleges alakot 
ölt. katonai diplomáciai, gazdasági és 
különböző más terideteken. Bármilyen 
kétségbeesetten törekedjék Amerika és 
Anglia Japánnak, Németországnak és 
Olaszországnak egymástól való elidege­
nítésére. az ilyen mesterkedések egyál­
talában nem számíthatnak semmiféle 
sikerre. Japán és a Szovjetunió viszo­
nyában nem állott be semmiféle válto­
zás. A két állam kapcsolatait még min-

— A jelen háború célja a nagyobb 
Keletázsia érdekkörében a közös jólét 
megteremtése ugyanabban a szellemi­
ségben ta'álja gyökerét, amely császári 
birodalmunk meza'akítására ösztönzött 
és Keletázsia népeit sorsközösségének 
küldetésének feli-merésén alapult. Ezért 
egs/en természetes, hogy Japán ellenőr­
zése alá veszi azokat a területeket, ame­
lyek ellenőrzése feltétlenül szükséges 
Keletázsia megvéd elme zésére. Népünk 
mely a keletázsiai népek közül átveszi 
a vezetést a nagyobb Keletázsiában lé­
tesítendő jóléti Övezet mesvalósitása ér 
dekében. hívatva van arra hogy kidol­
gozza a közös virágzás valódi jelentő­
ségének tiszta fogalmát szellemi befo­
gadóképességének és látókörének kiszé­
lesítésével. Ezért szükséges, hogy ön­
zetlen magatartást tanúsítsunk minden 
belső ügyben valamint a nagy felada­
tunkhoz tartozó kérdésben, hogy telje­
mértékben kielégítsük a keletázsiai né 
pék várakozásait Felelősségünk ezért 
rendkívül megnagyobbodott. kötelessé­
geink pedig rendkívül megsokasodott. 
Meggyőződésem hogy a japán nép egv 
emberként fogja legyőzni a túlsúlyban 
álló akadályokat és sikerül befejezni a 
dicsőséges vállalkozást. (MTI.)

beszelt a miniszterelnök és ezeket mon­
dotta:

— Japán örömmel hozzájárul, hogy a 
b ülöp-szigetek lakos; ága függetlenség­
ben és tisztességben éljen, feltéve ha 
jól megérti Japán háborús céljait és ki 
nyilvánítja akaratát, hogy együttműkö­
dik a közös felvirágzást célzó munka 
ban.

Végül felszólítást intézett Holland- 
indiáboz és hangoztatta hogy ha Hol- 
land-lndia tovább folytatja mostani el­
lenállását. könyörtelenül meg fogják 
semmisíteni. de ha Holland-India la 
kossá,ga megérti Jagián valódi szándé­
kait és kifejezi azt az óhaját hogy haj­
landó velünk együttműködni — fejezte 
be beszédét a miniszterelnök — habe 
zás nélkül segíteni fogjuk és a legna­
gyobb megét léssel viseltetünk majd ér­
dekei iránt. (MTI.)

Nagyváradi leány a diák- 
kaptárok országos gyttjío- 

versenyének győztese
Nagyvárad. Saját tud. A diákkaptá- 

rok országos gyűjtő és termelő verse­
nyén a földművelésügyi miniszter által 
ajándékozott jutalom tárgy at, — egy
fényképezőgépet — a debreceni tanke- 
riiletben a budapesti bírálóbizottság * 
nagyváradi ..Zrínyi Ilona" női kereske­
delmi iskola első osztályos tanulójának. 
Kovács Ilonának ítélte oda Az ado­
mány ünnepélyes átadása január 22-én, 
csütörtökön délben 12 órakor fog meg­
történni * kereskedelmi iskola dísztér 
méhen rendezendő zártkörű ünnepség 
keretében. Az ünnepélyen megjelenik 
Kiss József debreceni tankerületi kir. 
főigazgató, vitéz dr. Bessenyei Lajos 
nyugalmazott tankerületi kir. föicazga 
tó. a debreceni tankerület diákkaptárai- 
uak kerületi elnöke továbbá a kereske­
delmi leányiskola egész tanári kara ée 
összes növendékei, a nagyváradi diák- 
kaptarok igazgatói és felügyelő tanárai 
és minden középiskolából egy diák­
küldöttség. amelyet a diákkaptárok mun­
kásságában legjobban buzgólkodó nö­
vendékek közül állítanak össze.

Wi®<$ázsif i
A Darmol hashajtói utánoz- 
zák. Ügyeljan, mert minden 

*4£<5 tablettán a „DARMOL" 
szónak és T alakú bevágás­
nak kell lenni. Kimondottan 
eredeti csomagban kérje.

Aktiv hadműveletek folynak a 
krimi félszigeten

Tokióból jelentik (OFI.: Toyo tá­
bornok miniszterelnök szerdán az or­
szággyűlésen mt ndott beszédében kije­
lentette brgy Japán Nagvázsia gazda­
sági erőforrásainak és katonai támasz­
pontjainak ellenőrzését kívánja bizto­
sítani. hogy ilyen módon növelje harc­
erejét. ..Japán Németországgal és Olasz­
országgal együttműködve mindaddig 
folytatja a harcot, amíg Nr'cvbrita’vii.ii 
és az Egyesült Államokat terűre k p; 
szeritik.'' Azután a Fül öp-szi get ékről

Berlinből jelentik: A Német Távirati 
Iroda illetékes helyen nyert értesülése 
szerint német repülök január 20-án is 
eredményesen folytatták szakadatlan tá­
madásaikat Málta sziget katonai fontos­
ságú célpontjai ellen. Találatokat fi­
gyeltek meg a kijelölt területeken. MTI 

Berlinből jelentik: A Krimi-félszige­
ten folyó sikeres hadműveletekről ille­
tékes berlini katonai helyen úgy nyi­
latkoztak. hogy ezeket a hadiniivelete- 
1 et nem V e- összehasonlítani az arc- 

ona tóim. izaka.-zán folyó harcokkal. 
Míg a többi arcvoualszakaszón csupán a

német csapatoknak az előkészített téli 
állásokba való visszavonulása ment vég­
be, addig a Krimi-félszigeten kimondot­
tan aktív hadműveletek folynak. Ber­
lini illetékes helyen ezzel kapcsolatban 
ismét rámutatnak arra. hogy a szovjet 
csapatok többhetes állandó heves táma­
dással sem bírtak említésreméltó terü­
letet kiragadni a német csapatok birto­
kából. A német téli védelmi vonalat 
ma még mindenesetre nem ismertethe­
tik — mondották Berlinben. — habár 
német részről ennek a vonalnak fonto­
sabb részeit állandósultnak tekintik-

Á-rtet-t-J t i 1 ,' l-ll l f yl!.! 1 .LLÍl„á~l .—.lí.i .l'íi J' l r"Kt Tlf íív-lt“f r' -itiri-crj_ i i 11 '."FTiiZfígt:..l-.a,.i.^s :
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Kivetette a riói értekezlet 
a tengellyel való együttes szakítás

gondolatát
Minden állam tetszése szerint, külön szakíthatja 

me®- kapcsolatait a tengelyhatalmakkal
Washingtonból jelentik■ INTI) Rio de

tanéiról illetékes helyen kijelentették, 
bogy a külügyminiszteri értekezleten 
megegyezés jött létre a tengelyhatal­
makkal való diplomáciát viszony meg­
szakítása tekintetében, olyan értelem- 
ben, hogy minden ország külcn-külön 
szakítja meg a diplomáciai viszonyt 
abban az időpontban, amikor az időt 
alkalmasnak találja. (MTI)

Amszterdamból jelentik: (NT I) Az 
angol lordok háza. — mint a brit hír­

szolgálat jelenti — kedden az angol 
repülőterek védelmére vonatkozó uj 
rendszabályt tárgyalta. A ház egyhan- 
guan elfogadta a kormány indítvá­
nyát, hogy uj repülőezredeket alakít­
sanak és egyrészt ezek vegyék át az 
országban lévő repülőterek védelmé!. 
Ezt, a feladatot eddig a hadsereg lát 
ta el. (MTI)

Lisszabonból jelentik 'Stefani) Euro 
pa minden részéből kezdenek Lissza­
bonba gyülekezni az amerikai diplo-

»444444444444W44444444444444444444444444»4444»4444444-»»

maták. Kicserélésük azonnal megkez­
dődik, mihelyt a Nyasza nevű gőzös 
megérkezik az európai diplomatákkal.

**«4444444444444444444< ■

Elvágták a japánok a maláj-földi 
brit csapatok visszavonulási útját

Megszállták a Singapore felé vezető vasútvonalat is
Tokióból jelentik: (NTI) Malájfold 

Héj nyugati partján partraszállt japán 
haderők elvágták az angol csapatok 
visszavonulási útját. Az arcvonalról 
érkezett legújabb jelentések szerint 
megszállták a Singapur felé vezető 
vasútvonalat is. A japán csapatok el­
foglalták a vasútvonal védelmére ké­
szült állásokat és az ellenséget beszo­
rították az, őserdőbe. Közben gyors 
ütemben folyik a körülzárt angol csa­
patok elleni megsemmisítő csata. A 
jelentés szerint a japán csapatok ke­
zükbe kerítették a Job őre Bahrutól

északra lévő vízműveket, amely Sin­
gapur vízszolgáltatása szempontjából 
életfontosságú. (MTI.)

Tokióból jelentik: (NTI.) A raaláji 
erővonalról érkező tudósítások sze­
rint azok a japán csapatok, amelyek 
a keleti iés a nyugati part mentén 
előrenyomulnak, időközben Malaja 
közelebbről meg nem nevezett he­
lyén egyesültek. Ezzel elzárták a Ma- 
láji-félsziget déli csücskében említett 
vonaltól délre bekerített ellenséges 
erők esetleges visszavonulásának út- 
iát. (MTI.)

Komoly a helyzet a Maláj-félszigeten 
— jelenti a brit főhadiszállás

hogy az indiai csapatok visszavonulá­
sa azért vált szükségessé, mert a légi­
erő nem támogatta kellőkép a csapi 
tokát. (MTI.)

Tokióból jelentik: (NTI.) A Maláji- 
félszigetről érkezett harctéri tudós? 
tások szerint a japánok légiharcok­
ban ismét több Martin- és Buffalv- 
mintáju ellenséges repülőgépet lőttek

le, mégpedig ótól J oh ore állam terii- 
lete felett, né gvet Singapore erődje 
felett. (MTI.)

Tokióból jelentik: (NTI.) A malájt 
arcvonalról kedden estig beérkezett 
jelentésekből kiderül, hogy hétfő este 
óta a Muar folyó mentén a Job ore 
tartomány középső részén átvezető 
országúton rendkívül elkeseredett 
harcok folynak. A harcok hevessége 
nem marad el a Johore nyugati part­
ján folyó küzdelem mögött. A japán 
haderők átkaroló mozdulatokkal be­
kerítették az ellenség nyolc gépesí­
tett hadosztályát, amely 20.000 em­
berből áll. Ezek a csapatok kénytele­
nek megadni magukat, vagy a meg­
semmisítést kel! választaniuk (MTI.)

Bangkokból jelentik: (NTT.) Erős 
japán bombázó kötelékek kedden egy­
más után több ízben támadást intéz­
tek Singapore elen. Bombáztak sok 
katonai szunpontból fontos épületet 
és azok nagyrészét szétrombolták.

Ausztráliában nagy a felháborodás 
a londoni hatalmon lévők ellen

Sanghaiból jelentik: (NTI.) Gór 
dón Bennet tábornok a Maláji-féJszi- 
geten lévő ausztráliai csapatok főpa­
rancsnokának főhadiszállásáról ki 
adott jelentés szerint, mint Melbur- 
neból jelentik, a Maláji félszigeten 3

♦»»»44444444444444444444»44

helyzet komoly. Egyes ausztráliai esa- 
pategységeket a brit csapatok meg­
erősítésére a Muar-folyótól északra 
küldtek ki ahol az indiai csapatok 
kénytelenek voltak visszavonulni. 
Ezek az ausztráliai csapatok több íz­
ben kerültek nagyszabású japán tá­
madások központjába. Gordon Ben­
net jelentése végül rámutat arra,

Stockholmból jelentik: (Stefani ) 
Az Aftonblnded londoni tudósítása 
szerint Ausztráliában újból fellángolt 
a felháborodás a londoni ihatalmon 
levők e!l>n. Valamennyi ausztráliai 
újság követeli mindazok eltávolítá­
sát, akik felelősek a kelet-ázsiai an­
gol vereségért. (MTI.)

Tokióból jelentik: INTI) A Dornei- 
iroda jelenti, hogy a japánok Burma 
ban megszállták Davoy nagy fontos 
ságu repülőterét. A repülőteret már 
is felhasználják a burmai főváros és

egyéb célpontok elleni támadásra 
(MTI)

Amszterdamból jelentik: (NTI.) A 
brit hírszolgálati iroda jelentése sze­
rint az ausztráliai légügyi miniszter 
közölte, hogy japán bombázók erős 
légitámadást intéztek az új-guineai 
Rabanl ellen A támadás a déli órák­
ban kezdődött. A japán gépek több 
hullámban bombázták a repülőtér be­
rendezéseit A katonai célpontokat 
megrongálták. Részletekről még nincs 
hír. (MTI.)

Továbbra is nagy veszteséget okoznak 
a német elhárító harcok a szovjet

csapatoknak

A manilai tudományegyetem 
homlokzata

Berlin, A véderőfőparancsnokság közli 
a Führer főhadiszállásáról a NTI-veh 
A Krimi félszigeten a Feodoziától észak­
keletre harcoló ellenséges erőket to­
vábbra is visszavertük kelet felé. A kö­
zépső és északi szakaszon az elhárító 
harcok tovább folynak. Német bőm 
b ázógépek bombatalálattal sok helyen 
megszakították a Murman vasutat. Egy 
üzemanyagot szállító szerelvény kigyul­
ladt. Észak-Afrikában mindkét oldalon 
felderítő és tüzérségi tevékenység folyt. 
Agedabiától délre eső térségben bom­
báztunk angol gépkocsi gyülekezéseket 
és katonai táborokat. Német gépek 
Tobruk vizein megrongáltak egy na­
gyobb ellenséges kereskedelmi hajót. 
Német harcigépek folytatták eredmé­

nyes támadásaikat Malta-szigetén La 
Valetta kikötője és az angol repülő­
terek ellen. (MTI.)

Berlinből jelentik: (NTI) A véderő 
főparancsnokság keddi jelentésének ki­
egészítések ép közük: A Donee partján, 
a keleti hadszíntér középső, valamint 
északi részén a szovjet harcgépek köte­
léke írnek kíméletlen feláldozásával hiá­
ba igyekezett döntő módon áttörni a 
német frontot. A német elhárító bar 
cok az ellenségnek nagy veszteséget 
okoztak. Különösen érzékeny vesztesé­
get szenvedett a szovjet a német légi­
erő erős kötlékeimek támadásai foly- 
<án. A r.émet jobbszámy változatlanul 
a Krimi félszigeten áll és Leningrád- 
nál is tartjuk állásúinkat. Észak-Afri­

kában a britek nagyon óvatosan köze­
ledjek a tengelyhatalmak uj állásai­
hoz, úgy hegy a harcok ezen a had­
színterem főként erős járőr-harcokra 
korlátozódnak. (MTI)

Olasz bombavetők táma­
dása ellenséges hajó­

karaván ellen
Róma. (Stefani.) Az olasz főhadiszál­

lás 597. közleménye: Agedabia és Marsa 
Brega között vívott harcok során vissza­
vertük és részben foglyul ejtettük az 
ellenséges kötelékeket. Tüzérségünk el­
pusztított néhány páncélkoesit. Bomba­
vetőgépeink a Földközi-tenger keleti
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részében erő« kísérettel haladó hajó­
karavánt támadlak meg és eltaláltak 
egy több mint ötezer tonnáé csapatokat 
szállító teherhajót. Egy másik nagyobb 
tonnatartalmú hajót német bombavetők 
Tobruk magasságában megrongáltak. 
Egy angol bombavetőt légvédelmünk
lelőtt. (MTI.)

Amszterdamból jelentik- (NT[) A bnt 
tengernagyi hivatal bejelentette a Heti 
nette és a Nirvana előőrshajók elvesz 
tését (MTI)

Január 31-ig lehet a múlt 
évre megállapított általános 

kereseti adót, illetőleg 
a jövedelem- és vagyonadót 

felmondani
Nagyvárad thj. város adóhivatala 

465—1942. adóhiv. szám alatt a kővet­
kező hirdetményt közli- 

Nagyvárad város egyen es ad óhiva ta 1 a 
tudomására hozza az adózó közönség 
nek hogy azok az adózók, akiknek a 
múlt évi általános kereseti adó alapja 
a 10.000 pengőt el nem érte, úgyszin­
tén azok, akiknek a jövedelemadó 
alapja 10 000 pengőt, a vagyonadó alap 
ja pedig a 204).000 pengőt el nem érte 
és a múlt évre megállapított általános 
kereseti adó, illetőleg a jövedelem- és 
vagyonadót jövedelmi és vagyoni vi 
.Monyaikhoz képest soknak tartjá.K 
csak folyó évi január végéig, vagy 
amennyiben a m. kir. adóhivataltól 
ily irányú figyelmeztetést kaptak, a fi­
gyelmeztetés kézhezvételétől számított 
nyolc napon belül az 1041. évre kive­
tett adóikat felmondhatják és egyidsig 
kérhetik szabályszerű adóbevallás be 
nyújtása mellett a folyó évi általános 
kereseti adójuknak, illetőleg a jövede­
lem- és vagyonadójuknak uj kivetés 
utján való megállapítását.

A felmondásokat a m kir. adóhiva­
talnál kell benyújtani, azonban az uj 
bevallás elkészítésére szolgáló nyom­
tatványt. a városi adóhivatal földszint 
S?—25. számú czobájában lehet besze 
rezni a hivatalos órák alatt.

Figyelmezteti a városi adóhivatal az 
érdekelt adózókat, hogy bevallási 
nyomtatványokat folyó évi január hő 
31-ig csábié azoknak ad ki, akik adó­
jukat falmondják, míg egyebekben a f. 
évi általános kereseti adóra, továbbá a 
folyó évi jövedelem- és vagyonadóra 
vonatkozó bevallásokat — amelyeket 
különben legkésőbb folyó évi február 
hó végéig kell benyújtani — csak feb­
ruár 1-től fogad el. Ezekre vonatkozó­
lag a városi adóhivatal még a folyó 
évi január hónapban külön hírlapi 
közlemény utján fogja az adózó közön­
séget tájékoztatni. Az érdeklődök azon 
ben már most ie felviiágositiást sze­
rezhetnek a m. kir. pénzügyigazgatóság 
által kiadott és a város hirdetési osz­
lopain kiragasaztott ..Felhívások'- ut- 
ján, valamint a váróéi adóhivatal 
számfejtési oeztályán.

Nagyvárad, 1942. január 20. Városi 
adóhivatal.

Pétain tábornagy;

Németország a bolsevizmus 
szétzúzásával nagy szolgálatot telt

Európának
Vichyből jelentik: (NTI.) Retain 

államfő és Parian tengernagy ininisz 
terelnökhclvettes kihallgatáson fo­
gadták Poriot. aki mint a francia hol- 
sevisitaelleiies légió főhadnagya több 
hetet töltött aktiv szolgálaton a ke- 
éti arcvonaion és most szabadságra 

tért haza Franciaországba. Dorio ez 
alkalommal átadta a tábornagynak a 
francia bolsevistacllenes légió főnö­
kének az államfőhöz intézett üzene­
tét. Retain államfő köszönetét mon­

dott Dóriénak az üzenetért és a be­
szélgetés folyamán megismételte a 
már korábban tett kijelentését, hogy 
Németország a bolsevizmus szétzúzá­
sával óriási szolgálatot tesz Európá­
nak és a világnak (MTI.)

Vichy. (OFI.) Hivatalosan jelentik 
hogy a franciák a legközelebbi jövőben 
14 angol állampolgárt bocsátanak szaba­
don az egyik internálótáborból. Ennek 
ellenében az angolok szabadon enged­
nek öt francia hivatalnokot. (MTI.)
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vásárol.

Churchill bevallotta, 
hogy maga is nyugtalan a kelet 

ázsiai helyzet miatt
Bernből jelentik: (MTI.) Az angol 

alsóházban kedden felszólították a 
miniszterelnököt, hogy nyilatkozzék 
az általános hadihelyzetről. Churchill 
rövid felszólalásában hangoztatta, 
hogy ő is o-sztozik a nyugtalanságban, 
amely a távolkeleti hadihelyzet kö­
vetkeztében egyre érezhetőbbé válik. 
Javasolta, hogy a hadibelvzetre vo­
natkozó általános vitákra az al-sóház 
három napot szenteljen. Ha a vita úgy 
alakul, hosy a hangulat a kormány 
ellen fordul. Churchill intézkedni fog. 
nogy a vita második vagy harmadik

napján felvessék a bizalmi kérdést. 
A vita további során közölte, hogy az 
alsóházban megkérték, járuljon hoz­
zá. hogy beszédét hanglemezre ve­
gyék fel és rádión közvetítsék. E te­
kintetben az afsóliáz véleménye meg­
oszlott. mire bejelentette hogy ő sem 
erőlteti a dolgot és a kérdést legkö­
zelebb határozathozatal végett az al­
sóház elé terjeszti Egyúttal megje­
gyezte hogy véleménye szerint a do­
míniumok és az Egyesüli Államok 
népe előnyben részesítené a hangfel 
vételt

Ä csunkingi kormány 
rev.deália Oroszországgal 

kapcsolatos politika át
Telfes kudarccal fár az angolok távol-keleti

politikája
Feriin, január 21. (TI.) A.zza. a kér- 

óé?*'’! kapcsolatban, l,->gy ,.ti kelet- 
ázsia: va^v «? európai háború elsőbb- 
rangú jelen "ségü-e“, a TranskonUnent 
Rrc! i diplomáciai szerkesztője a követ­
kezőket irjs:

Az angoiszaezek washingtoni hatú/o- 
zaU, amelynek értelmében az Atlanh 
cceén és Európa tekintendő mmdenek- 
e'őtt főhaösz-ntérnek, mind élénkebh 
reakciót vált k" a brit birodalom cr 
szagaiban -v /.úgy, mint az A BCD koa- 
lici harmad'k szövetségesénél. Ez a

kondiéi1/» ugyanié annakidején Japán 
m igfojtásóre abikult.

A csungkingi kormány egyik magas- 
rangú tisztvise éje, dr Sun Fo a tör­
vényhozó ti\- üiet eljnöke, már azzal 
fenyegeti- meg riz angolszászokat. hc.gy 
Csungking esefeg revideálja Oraszor 
=zágg ..1 kapón.latos eddigi poétikáját. 
Nyilatkozata már csak azért i= igen fi­
gyelemreméltó, mivel dr Sun Fo, mini 
Sun Yut-nak, n kinai köztársaság meg­
alapítójának f-a. rendkívül tiszteletnek 
"•rvend a kinai nép széles köreiben.

(funding elégedetlen az angol támogatással
Hr ft un Fo szemére veti az angolok­

nak, hogy eddig nem küldtek annyi 
hadianyagot a esungking* kormány- 
nak. amoiynek birtokában a kínaiak 
ellenállhattak volna a japán elöntő 
résnek, nem is szólva arró1, hogy el­
lentámadást kísérelhettek volna uv-z 
a T>inában álló japánok ellen.

Mivel az USA és Nagybrttannia 
nvst bejelentik. hogy m’ndenekeíőtt 
Európában szándékoznak harcolni, 
hogy azután később Japán ellen for 
dúljanak számolható azzal, hogy ^ ja. 
pánok hamarosan hatalmukba kerítik

a Déli-tengert Burmát és az Indiai-
Óceánt.

Cbben az esetben a csungkingi kor­
mány kénytelen lesz fontolóra Ten­
ni, hogy kllfzetö-e számára tovább 

folytatni a harcot Japán ellen.
Ebből a nyilatkozatból elég világosan 

kivehető, hoerv mily nagy mértékben 
veszendőbe ment már az angolszász 
presztízs Kelet-Ázsiában Egyben bébi 
z.onyosodott az ie, hoary nem valami 
szerencsés volt az angolszász jelszó: 
Előbb Európában és csak azután a 
Csendes Óceánon!

Az érintett csendes-óceáni ée Indiai- 
óceáni népek azt olvassák ki ebből a 
jelszóból, hogy az angolszászok, bár 
energikusabban is fel tudnának lépni 
Japán ellen, mégis célirnáyossági meg­
gondolások alapján fontosabbnak tart­
ják, ha előbb Európában vetik harcba 
hatalmi eszközeiket. Ez pedig nagy fel­
háborodást váltott ki körükben, mivel 
Londonban és Washingtonban s->m Szá 
múlnak azzal, hogy hamarosan sikerű­
be fejezni az európai háborút, ame.w 
után az angolszász haderők felszaba­
dulnának a japán elleeni harcra.

„Előbb Európában és csak 
azután Ázsiában"

Az angolszászok ezzel a jelszóval tu 
lajdonk-éppen palástolni akarják azt, 
hogy képtelenek megerősítéseket kül­
deni Keletázsiába. De nem is lesznek 
azzal erősebbek Európában, ha Kelod­
áz siáb an visszavonulnak. A jövő tavasz 
megmutatja majd, hogy az angolok és 
szövetségeseiknek keletázsiai vesztesé­
ge egyáltalán nem zárja ki, .ogy a 
bolsevista-plutokrata koalíció Európá­
ban is hasonló és pedig döntő jelentő­
ségű vereség érje. A belátó angol poll- 
tikusok máris felkészülnek erre a lehe­
tőségre. Churchillnak azonban feltétle­
nül szüksége van erre a jelszóra: 
..Előbb Európában ée csak azután 
Ázsiában!“ mivel ezzel akarja elháríta­
ni magától a keletázsiai háború hiá­
nyos előkészítéséért megérdemelt kriti­
kát. Igv pillanatnyi halasztást eszközöl 
ki magának, míg nem eljön az idő. 
pont, amikor kitűnik, hogy azok a had­
erők és hadianyagok, amelyeket nem 
küldött el Singopurba, nem akadályoz­
hatják meg az angolok és az ameri­
kaiak vereségét Európában sem, 
(B. L. J.)

Budapestre érkezett 
a finn Lotta-mozgalom 

női tábornoka
A Magyar Országos Tudósító jelenti: 

Fanny Luukonnen asszony, a finn Lotta 
Sverd tábornoka, kedden éjféltájban a 
bécsi gyorssal megérkezett Budapestre.
A keleti pályaudvaron ünnepélyes fo­
gadtatás volt. A nagynevű előkelő finn 
vendég 6 napos látogatásra érkezett Bu­
dapestre. Itt tartózkodása szerdai, első 
napjának programmja a következőkép­
pen alakult: Szerdán délelőtt Fanny 
Luukonnen feliratkozik a kormányzói 
kabinetirodában, majd utána Keresztes- 
Fischer Ferencné, az Egyesült Női Tá­
bor országos elnöke fogadja. Délben 
megkoszorúzza a Hősök emlékművét. 
Látogatást tesz vitéz Béldy Alajos alti* 
bornagynál. Délután fél 2-kor vitéz Ke- 
resztes-Fischer Ferenc és felesége i 
Szent Ge I! ért - sz á II ób a n ebédet ad Fannv 
Luukonnen asszony tiszteletére. Délután 
5 órakor a kormányzói pár teán látja 
vendégül, este 6 órakor a tiszti kaszi­
nóban tartja meg a tábornok-asszony 
nagy érdeklődéssel várt előadását * 
Lotta Swärd szervezetekről Az elő­
adás után Béldy Alajos altábornagy, az 
ifjúság vezetője a honvédelmi miniszter 
nevében vacsorán látja vendégül a tiszti 
kaszinó különtermében.

TÍZNAPOS FORGALOMKOR uATO 
ZAS A MÁV VONALAIN. Budapestről 
jelenti a MTI- A MÁV közlit A rossz 
időjárás miatt kénytelenek a személy­
szállító vonatok egyrészét átmenetileg, 
előreláthatólag Hz napra, beszüntetni.
A továbbra is közlekedő vonatokról tá­
jékoztatást nyújtanak a pályaudvara 
kon kifüggesztett hirdetmények.
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An^oí szemtanú beszámolója a „Repu’se“ és a
Wales pusztulásáról 11Prints of

H G. ton Studnitz feldolgozá­
sában közöljük ezt a páratlanul 
érdekfcezltó beszámolót, melynek 
elsőként való közlési jogát az NM 
sajtószolgálatnak sikerült a ma­
gyar sa-tó s igy a Magyar Lapok 
számára biztosítani

A singapuri távirat, melyben egy 
Gallagher nevű elfő újságíró első szem­
tanúként számolt be az angol flotta két 
legbüszkébb egységének katasztrófájáról 
valóban minden figyelmet roegérderae1. 
Gallagher haditudósítói minőségben a

„Repulse1' fedélzetén tartózkodott és az 
elejétől kezdve egészen a tragikus vég­
kifejletig

átélte a tengeri hadtörténelem 
eP>yih örökké emlékezetben maradó 
csatáját.

Távirati egyszerűsége ellenére is a je­
lentés minden sorában ott izzik még a 
csata lélekzetelállító izgalma: cikornyás 
szavakra valóban nem volt sziiksé? 
tények maguk is beszélnek

nyilatkozataikból kivehettem, mindenre 
fel voltak készülve. A japánokat mind­
annyian képesnek tartották arra, hogy 
bombákká! megrakott gépükkel egysze­
rűen nekirepüljenek az ellenséges ha­
jóknak és robbanással végeztessék el 
harakirijüket.. A valóságban azonban

minden égés, n másképp történ*.
(í T japánok alacsonyan repültek, zárt 

alakulatban. mintha csak gyakolatról 
tett volnu szó.

Ez ejtett csak igazán bámulatba min­
ket! Néhány öreg tengerimedve, akinek 
inár az Atlanti-oeeánon és ae Északi­
tengeren is volt része néhány légitáma­
dásban kijelentette, hoay ilyent még ők 
sem tapasztaltak. Már az első támadás­
nál kiderült, hogy a japánok a két csa­
tahajóra vetettek szemet. A rombolókat 
figyelemre sem méltatták. Csak néhány 
gép zúgott el alacsony magasságban fe­
lettünk, nyilván azok, melyeket a lég- 
elhárító tűz a csatából való kiválásra 
kényszerített. Bombáikat természetesen 
nem felejtették el a rombolók fölött ki­
oldani. A bembatámadás tehát megkez­
dődött.

»Az első bomba — derült égéből4*

Sir Tom Phillipps faadíparaticsa
December 8-áa, hétfőn a távolkeleti 

hajóhad parancsnokának, Sir Tom 
Phillips tábornagynak zászlóshajója a 
következő parancsot adta le:

„Az ellenség a Maláj-félsziget észa 
ki partján partraszállott és helyi si 
kereket ért el Gyors csapatszállító 
hajói a part előtt vannak még; eze­
ket meg kell semmisítenünk, mielőtt 
ttz ellenség újabb partraszállásokat 
hajthatna végre. Olyan irányban kell 
haladnunk, hogy az ellenséges légi 
felderítés előtt lehetőleg rejtve ma-

of Wales11 és a ,.Repulse11 csatahajók 
alkották, délután teljes gőzzel haladt, 
amikor 17.20 óra tájban hirtelen fel­
harsant a sziréna. Nyomban utána a 
’ Repulse hangszórója is megszólalt:

„Minden ember a helyére, előttünk 
ellenséges repülőgépek!“

Azonnal a légelhárító fedélzetre, be­
osztási helyemre rohantam. A látóhatár 
szélén sikerült egy japán felderítőgé- 
pet felfedeznem. Időközben a parancs­
noki hidon újból megszólalt a hane- 

radjunk és az ellenséget szerdán haj- 8zóró: 
nalban közvetlenül napfelkelte után 
meglephessük. Reményem szerint a 
Sziámi-öbölben szerencsésen rábuk­
kanunk a „Kongo“ csatacirkálóra és a 
kíséretében lévő japán egységekre.
Biztosra veszem, hogy az ellenséget 
mindenképpen ágyúcső elé kaphat­
juk. Gyorsaságra minden esetben 
szükségünk van. nehogy az ellenség 
időt nyerhessen nagyobbszabású légi­
támadásra felkészülni.“
^ hajóraj, melynek zömét a . Prince

„Ellenséges repülőgépek követnek. 
Légeikért tőágyuk tüzelésre készen!“

A két hasonló típust! japán repülőgép 
azonban tisztes távolságban követett 
csak órákon át. — úgyhogy ágyúink 
nem léphettek működésbe. Amitől egy 
ha jóra jparancsnoknak a legjobban kell 
félnie, bekövetke/ett: útirányunkat fel­
fedezték. A légitámadást most már biz­
tosra lehetett venni. Mi ezzel szemben 
*em ellenséges hadihajókkal, sem hajó- 
karavánokkal nem találkoztunk.

„Visszafordulunk - de már későn“
Este a tisztiétkezóben a forró húslc- 

hideg sült, sonka, felfújt, narancs 
banán, ananász és kávé mellett termé­
szetesen csakis a délutáni események­
ről beszélgettünk. Legkésőbb hajnalba- 
sadásra vártuk a* elkerülhetetlent. A 
szükséges előkészületeket még ma éjjel 
megtettük. 21 óra 5 perckor a hang­
szóró mindannyiunkat a fedélzetre szó­
lított. A kapitány röviden tájékoztatott 
az újabb fejleményekről:

„A hajópat ancsnok éppen most je­
lezte. hogy három ellenséges repülő­
gép árnyékként követ minket. A ha­

jókaraván, melyet meg akartum 
semmisíteni, figyelmeztetést kapott 
Helyette ellenséges repülőgépek ré 
széről számíthatunk fogadtatásra. Ha 
jórajunk ezért megváltoztatja menet 
irányát és visszatér Singapurba.“
Általános felzúdulás. Valaki esalódot 

tan mondotta: „Ez az átkozott hajó so 
basem jut hozzá hogy puskaport s«a 
goi jón.“ Igaza volt. A . Repulse“ a há 
ború kitörése óta már 53.000 tenger 
mérföldet tett meg. anélkül hogy vala 
ha is elsüthette volna ágyúit.

f TI óra 18 perckor a „Prince of Wa­
les egész légelhárító fegyverzete műkö­
désbe lép. Az összes „csikágói zongo­
rák1" — így nevezzük mi a légelhárító­
ágyukat — játszani kezdenek. A nyom­
jelző lövedékek a repülőgépeket való­
sággal elborítják. Most a mieink is mun­
kához látnak. A pokoli zenebonában egy 
szót sem lehet érteni. Hirtelen észre- 
veszem, hogy jobbfelől két torpedóvető­
repülőgép száguld felénk. Egyenesen ne­
künk tartanak. Az egész jobboldal 
ágyúi rájuk irányozzák sortüzüket, de 
nem találnak. A repülőgépek mégis ki­
térnek, anélkül hogy kilőtték volna 
torpedóikat.

A következő pillanatban megértjük, 
hogy ez a mélytámadás csak zseniális

megtévesztő fogás volt. Mialatt <az ágyú- 
kezelő legénység szeme mintegy meg­
babonázva mered a két repülőgépre, sú­
lyos robbanás reszketteti meg g leve­
gőt. A „Repulse“ kéményéről nagy da­
rabokban pattogzik le a festék. Felte­
kintünk és legalább 17.000 lábnyi ma­
gasságban repülőgépeket fedezünk fed. 
Ezeket eddig senki sem vette észre. A 
bombatalálat a repülőgép-fedélzetet ér­
te és átszakította a hangárt.

Az első bombabeceapódáe helyéről 
könnyű füst kezd a fedélzetem szétter­
jedni. De már ugyanabból a magasság­
ból a második bomba ie felsSrft. Alig 
néhány méterre tőlünk zuhan a tenger­
be. A „Repulse“ egy kissé oldalra dót

t

Eg* a csatahajó!
A rövid tüzelési szünetben a hang- 

szóró figyelmeztető jelet ad és reked 
ten bugyborékol ki belőle a legfélelme­
sebb, legborzasztóbb szó, melyet a ten 
gerész csak ismer:

Tűz a hajóban!
A repülőgépfedélzetről vastag füst­

felhők gomolyognak elő. Kormos arcú 
overallos emberek tömlőket húznak a 
fedélzeten. Az egyik egy megsérült he- 
Ivet ingével igyekszik elkötni a töm 
őn. A viz azonban mégis vastag sugár­

ban fecskendez fel és záporként zúdít1 
a Wickers-géppuskánkra.

Néhányon tnegizlelik kicserepesedett 
ajkukkal a vizet és megrázkódnak a ré­

mülettől. Só* viz!
11 óra 25 perckor a _____

óriási szökőkút emelkedik az ágyék. 1*. 
dobott bomba, vagy lelőtt repülőgépe 
nem tudjuk megállapítani. A Repulse 
fedélzetén az o-Itási munkálatok húsáron 
folynak tovább. A kémény jobboldalén 
három hatalmas nyílás tátong, bomba- 
szilánkok ütötte sebek. Valaki meséit, 
hogy a lőszerfelvonó elakadt. Néhány 
ember beszorult és most ezeket is ki 
kellene szabadítani. Akinek nincs éppen 
dolga, cigaretta után kotorász zsebében. 
De még két szippantásra sem jut időnk, 
újból riadó: „Ellenséges repülőgépek 
előttünk!11

Torpedótalálat éri a 
of Wales“-t

„Felkészülés a csatára!
Ezen az éjszakán ruhástó! mentem 

«Indni. Reggel öt órakor ismét harci 
készenlétbe parancsolt minket a hang­
szóró. Éppen pirkallott. A félhomály se­
hol máshol, cs-ak a távolkeleti tengere­
ken ilyen átlátszó. Hűvös szél suhant 
Tégig a fedélzeten. Az, ég opálos fény- 
l'en villogott. Messze a látóhatár perc­
esén éles kontúrok bukkantak fel, egy 
Gkete pontocskákból álló lánc. A táv- 
esövön világosan felismertük, hajók 
voltak. Félhétkor új hangszórós tudó­
vá8: „Hírt kaptunk hogy az ellenség 
í'ingapurtó! északra partraszállást kisé- 
fel meg. Felkészülés a csatára!11 Gyor­
san legyűrtük reggelinket. A hajóraj 
m°st libasorban vonult: elől a „Prince

of Wales , utána a ..Repulse", nyomuk 
ban a törpe dóromból ók.

11 órakor gőzös tűnt fel a távolban. 
Nem volt: lobogója, ezért nyombna fe­
léje vettük utunkat. Éppen távcsövem­
mel akartam pontosabb vizsgálat alá 
venni, amikor hirtelen hatalmas robba­
nás reszkettette meg a levegőt. Pontosan 
11 óra 15 perc volt. A „Prince of 
Wales adott le egy sorozatot egy re­
pülőgépre. Nyomban erre mi is meg­
nyitottuk a tüzet. Hat repülőgép lebe­
gett a levegőben. Egy jókora repeszda 
rah csapódott sisakomra.

Mily gyakran beszélgettünk Singapur- 
ban az ismeretlen japán légihaderőről. 
A „Prince of Wales“ tisztjei, amint

12 ora 10 perc. A támadás ez alka- i — A Prince of 
lommal a „Prince of W'a!es“-nek szól. | nagy kormányát! 
latját hatalmas szökőkút borítja el. 

utána füstfelhő.
Torpedótalálat!
A csatahajó minden ágyúja bömböl, 

a repülőgépek azonban egy métert sem 
tágítanak irányukból. A „Prince of Wa­
les balra dől. Ferde helyzetbe került 
fedélzetén a nehéz lövedékkosarak 
csúszni kezdenek, a legénység kétségbe­
esett erőfeszítéssé1 próbálja alátámasz­
tani őket.

Egy matróz felkiált:

Wales elvesztette

Senki sem hisz neki. Sohasem hittük 
volna, hogy egy légitorpedónak ilyen 
ereje lehet..

Rövid időre eltűnnek a repülőgépek. 
Vájjon minden bombájukat és torpedó­
jukat levetették? Újból élee kiáltás: 
„Itt, itt!1' Hajszálnyira húz el hajónk 
orra előtt egy torpedó, mely eltévesztet­
te célját. Tennant kapitány, parancsno­
kunk válaszol: , Eddig még nem, 19 
torpedó elő! tértünk ki.“

Egyik torpedó a másik után
mintsem gondolnánk. Uj repülőgép- 
hullám bukkan fel. köröz egy darabig, 
aztán manőveralakulatban megindul fe­
lénk. Balra tőlünk nem messze a „Prin­
ce of Wales“ tehetetlenül hánykolódik 
a vizen. Olyan most a hatalmas hajó,

ségbeesve igyekszik a kegyelemdöfést ki­
kerülni.

Körvonalait alig tudjuk kivenni, a 
tűz és füst egészen beborítja. Minden 
agyunk föléje fordítja torkát. Vadul 
ontják a tüzet, a „Prince of Wales“-t. 
mely a torpedók útjából már nem tud
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kitérni, nekünk keli most védelmez­
nünk.

Látom, mint oldja ki az egyik repülő­
gép torpedóját. Majdnem meredeken 
csapódik a vízbe a gyilkos jószág és 
nyílegyenesen tart a „Princ of Wales“ 
felé. Az orrá találja el. Másodpercek 
múlva a hajó közepén megint torpedó 
robban, szinte egyidejűleg a tatján a 
harmadik is.

A hajó hirtelen lendülettel még job­
ban balra dől. Fedélzetén hullám söpör 
végig, a legénység hanyathomlok ugrá1 
a tengerbe. Ebben a pillanatban rette­
netes megrázkódtatás vág engem is egv 
szellőztető kürthöz. Balról a ,,Repulse1 
tatját is eltalálta egy torpedó. Senki 
sem sejti honnan jöhetett. Míg a meg 
foehatatlan esemény fölött tanakodunk 
még egy torpedótalálatot kapunk. Ha 
marosan bejegyezhetem olajfoltos nap­
lómba a harmadik lerpedótalálatot is.

Menekülés
a sülyedo csatahajóról
A Repulse“ most erősen jobbra dől.

A hangszóró felüvölt: , Mindenki a fe­
délzetre!” Libasorban ereszkedünk le a 
lépesön. Csak az egyik matróz készü' 
magát átvetni a hajó peremén. Egy tiszt 
odaszól neki: „Csak lassan, lassan, 
mind annyiunknak ugornia kell majd!“ 
Mire a főfedélzetre érünk, a hajó már 
olyan szögben dől, hogy alig tudunk 
megállni. Hogy le ne esussznuk, cipőn­
ket is le kell vetnünk. A hajó percről- 
perore jobban megdől. A törzs jobbol­
dal ám nemsokára egész kényelmesen le­
mászhatunk. Átvergődünk egy torpedó- 
bálon és belevetjük magunkat a hullá­
mokba.

Halált okozott a rossz 
helyre került nulla

A novocain százszorosát fecskendezte be egy orvos 
beteg páciensébe. — Február 9-en tárgyalja 

a nagyváradi törvényszék az ügyet

XI. évf. — Szerda, 1942. január 21

Az osztály feladata a magyar honos 
ipari munkavállalók külföldre való 
közvetítése, ezeknek a munkavállalók, 
nak nyilvántartása, a külföldön dolga, 
zó magyar ipari munkások ügyeinek 
mtézése.

(Nagyvárad-) Az elmúlt év nyarán 
történt, hogy Székely Imréné bihar- 
félegyházai asszony pikkelyes sömör- 
bántalmakkal kereste fel gyógykezelés 
végett a nagyváradi Bőrgyógyászati 
Intézetet.

Dr Veress Andor alorvos vizsgálta 
meg a beteg asszonyt és töményolda­
tot írt fel számára a gyógykezelésben 
legújabban használt novocain oldat­
ból. A vénvre azonban a 0.25 tömény 
helyett 25 0-t írt

Székely Imréné július 24-én bejött 
újra Nagyváradra és a felírt gyógy­
szert a ..Madonna“ gyógyszertárban 
megvásárolta.

Az oldat százszorosa volt éppen az 
előírás szerint használatos orvosság­
nak. Zilahi András gyógyszerésznek 
feltűnt ugyan a rendkívüli tömény- 
oldat, azonban abelyet. hogy érdeklő­
dött volt a vényt kiállító orvosnál, 
gondolván azt, hogy esetleg az orvos 
kijavítja majd — a gyógyszert kiadta. 

Az asszony a szérummal jelentke-

azonban anélkül, hogy a kellő elő­
vigyázatosságot alkalmazta volna. így 
történt meg, hogy vér helyett az érbe 
került az injekció. A gyógvkezelés so­
rán Székelvné szédülésről panaszko­
dott. az alorvos azonban ezzel nem 
törődve, tovább fecskendezett.

A szerencsétlen biharfélegyházi asz- 
<=zony, aki egyébként is szívizom 
elfajulásban szenvedett, az újabb be­
fecskendezés nyomán már elájult és 
összeesett.

Amikor hiábavaló volt már minden 
élesztgető®! kísérlet, telefonon az or 
vos értesítette a mentőket, akik be­
szállították a közkórbázba.

Még fel sem fektették itt a műtő­
asztalra. amikor az asszony meghalt.

Az eljárás természetesen azonnal 
megindult gondatlanságból okozott 
emberölés címén az alorvos és a 
gvógyszerész ellen.

A nagyváradi királyi törvényszék 
íz iigvben február 9-ére tűzte ki a fő-

Milyen munkaalkalmak 
vannak Hány váradon!

A nagyváradi m kir, 
állami munkaközvetítő hivatal (Szilá­
gyi Dezső-utca 28. sz. Telefon 25—76.) 
jelentése 1942. január hó 20-án kelt. ki 
mutatása szerint az elmúlt héten elhe 
lyezet 55 egyénit. — Jelenleg foglalko­
zást kaphat: 8 mindene® szolga, 2 ál­
landó háztartási alkalmazott, 1 ké­
ményseprő, 1 gyári munkásnő, 1 aszta­
los, 1 borbély-fodrász, 1 kályhás, 6 ke­
fék ő tő, 1 szállodai szakmunkásnő, 1 
szállodai-segédmunkásnő, 20 téglagyári 
munkás, 1 béresgazda, összesen 44 
egyen. — Foglalkozást keres pedig: 177 
ipari szakmunkás, 1 laboráns, 1 gazda­
tiszt, 47 gyári betanított, és egyéb se­
gédmunkás. 85 napszámos, 3 üzleti-al. 
kalmuzott, 9 magán-tisztviselő, 24 ál­
landó háztartási alkalma/zott, 1 beteg 
ápolónő, 16 bejáró-takarítónő, össz<>sen 
362 egyén.

A vég
Kevéssel előbb 12 óra 20 perckor ír­

tam a ,. Prince of Wales“ sorsáról az 
utolsó feljegyzést naplómba. Amikor 
felmerülök, még megláthatom, hogyan 
merül el a „Prince of Wales“ orra a 
hullámokban. A viz körülöttünk már 
nem is viz, inkább olaj. Néhány lökés­
sel megpróbálok eljutni a „Repulse“ kö- 
eelségéhő1. Egy hullám az ellenkező 
irányba terel és így megláthatom még. 
amint a csatahajó világos pirosra festett 
geiince felemelkedik n hullámokból. 
A Hajónrr felágaskodik és a süllyedő 
ronc.-ot hatalmas buborékokban hagyja 
el » levegő. Eiy, két, három másodper­
cig tart ez a kép aztán a Repulse“ is 
elmerül.

*

Beszámolója hátralevő részében Gal­
lagher megmentésének történetét me­
séli el. Az olajos tengerben úszva végső 
erőfeszítéssel sikerült neki egy mentő­
csónakot elérni. Kétezer megmentett 
társával együtt ő is a csatahajókat kísé­
rő torpedorombolók fedélzetén tette 
meg az utat vissza Singapurba. Beisme­
ri hogy megmenekülését bajtársaiva! 
együtt kizárólag a lovagias japán harc­
modornak köszönhette. Mint a többi 
angol jelentés. Gallagher is megállapít­
ja. hogy a japán repülőgépek a két csa­
tahajó elsülyesztése után eltekintettek 
attól, hogy gyilkos munkájukat a men­
tést végző torpedórumbolókra is kiter­
jesszék.

Párisijük 
a keresztény 

kereskedelmet!

zett aztán dr Veress alorvosnál, aki I tárgyalást mely elé máris nagv vára- 
azonnal befecskendezte a gyógyszert, I kozással tekintenek szakkörökben

GAZDASÁGI ÉLET
30.000 dolgozó képviseletében ül össze 
a dohányjövedék munkásainak országos 

kongresszusa
Február 1-én és 2-án a m. kir. do- 

hányjövedék dohánygyári és dohány­
beváltó hivatali munkásságának ki­
küldöttei országos kongresszusra jön­
nek Össze A kongresszus színhelye a 
Hivatásszervezet VI. kerületi ottho­
nának nagyterme. (Budapest, VI.. 
Munkácsy Mihálv-utca 25.. I. em.) A 
kongresszuson képviselteti magát a 
dohányjövedék központi igazgatósá­
ga, a gyártási, személyzeti, beváltói 
sth. osztályok vezetőivel. Bejelentette 
részvételét dr Denk Arnold minisz­
teri tanácsos, a dohánvjövedék köz 
ponti igazgatója is.

A kongresszus részletesen letárgyal­
ja a dohánygyári és beváltói munkás­
ság valamennyi problémáját és rámu­
tat a megoldásra ITj szellemet is je 
lent a kongresszus, mert a munkaadó 
nem zárkózik el egyoldalúan a mun­
kásság kívánságai elől. hanem együt­
tes munkával igyekszik előbbre segí­
teni életkérdései megoldását.

Jelentkezést január 25-ig fogad el 
az intézőbizottság Részletes felvilá­
gosítást nvujt a Ffivatásszervezet Or­
szágos Központja: Budapest. V.. Kál­
mán- utca 10.

Vásári és piaci árusításra ipar 
jogosítványt nem adnak ki
;yar Tudósító jelenti. A keres- ,ae vásárokon és marnkon aA Magyar Tudósiló j»lenti; A keres­

kedelem és közlekedésügyi miniszter 
tudomást szerzett arról, hogy az utób­
bi időben egyes iparhatóságok olyan 
iparengedélyeket bocsátottak ki. ame­
lyek kizárólag piaci árusításra adtak 
jogot. A minisztérium ezért k(irrende 
letet intézett az I. fokú iparhatóságok 
hoz. amelyben a piaci árusítás ügyében 
közölte, hogy kizárólag vásárokon és 
piaci árusításra vonatkozó Iparjogo- 
s'.tvényt, a fennálló törvényes rendeli:° 
zések értelmében ki nem adhatók Min. 
den iparosnak és kereskedőnek ugyan­
is meghatározott és az iparhatóságnál 
bejelentett üzlethelyiséggel kell bírnia 
és iparát, elsősorban itt kell gyakorol- 
Pia. A vásári és piaci árusítás az ipar 
folytatásának csupán kiegészítő része. 
Egymagában az ipar gyakorlását nem 
meriti ki. Az a kereskedő, aki kizáró

lag vásárokon és piacokon ad el és 
üzlethelyiségében állandó rendszeres 
árusítást nem folytat, olyan elbírálás 
alá esik. mint aki iparát egyáltalában 
nem gyakorolja Ha ugyanazon * pia­
con gyakorolja az ipart, vagy kereske­
dést, az engedélyes, akkor az a hely 
úgy tekinthető, mint állandó üzlethe­
lyiség

KÜLÖN OSZTÁLYT ÁLLÍTOTTÁK FEL 
AZ ÁLLAMI MUNKAKÖZVETÍTŐ HI­
VATALBAN KÜLFÖLDÖN DOLGOZÓ 

MUNKÁSOK RÉSZÉRE

Budapestről jelentik: (MTI) A külfől 
dön dolgozó magyar ipari munkások­
kal kapcsolatos ügyek gyors és ered­
ményes lebonyolítása érdekében az 
iparügyi miniszter az állami munka­
közvetítő hivatalban ezekkel az ügyek- 
kel foglalkozó külön osztályt alakított

Holdanként 
10 kilogramm rézgálic 

jut a szőlőkre
A Magyar Tudósító jelenti: A hegps 

község vezetői értesítették a szőlőbirtfl. 
kosokat, hogy rézgálic-szükséglef.úket 
ideiglenesen biztosították Holdanként 
10 kilogramm mennyiségű ré/gálicot 
kapnék a szőlőtulajdonosok. Ez keve­
sebb ugyan, mint a rendes körülmé­
nyek között felhasználható rézgálic, sőt 
kevesebb a tavalyi mennyiségnél is, de 
a helyzet ezen a téren még javulhat 
Mindamellett a szőlőtermelőknek szá­
ra ölni ok kell ezza.l, hogy pótszert, is fei 
kell hasznátoiok e evégbő] a hegyköz­
ségek veztői rézmészpor beszerzését 
ajánlják.

Megkezdődtek 
a Vatikánban a Szent 

Péter ünnepségek
Vatikán városból jelentik: Szent Pé­

ter Rómába való jövetelének 1900. év­
fordulóját az Egyház ebben az eszten­
dőben ünmeplí meg. A hagyomány sze­
rint az apostolok fejedelme az Örök- 
Városba Krisztus után 41-ben, Clau­
dius császár uralkodásának második 
esztendejében érkezett. Az Egyház lesr- 
rígibb naptára, amely a IV. századból 
való, megerősíti ezt az adatot. Az ese­
mény fordulójaként minden esztendő­
ben február 22-én tartanak emlékünne­
pet. A mostani százados évforduló al­
kalmából különösen fényes egyházi 
ünnepségek lesznek Hír szerint ezzel 
az évfordulóval kapcsolatosan pápa* 
megnyilatkozás is várható.

A Szent Péter-ünnepek bevezetéséül 
az imák vasárnap Róma valamennyi 
templomában megkezdődtek \ pépa 
rnagánkápckiájában maga is misét 
mondott

Nagyvárad
thi. város ti] utcaelnevezéseivel 

megjelent térkép ára: 
fekete nyomással 1.60 P 
színes nyomással 3.—
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Szerkesztőség és kiadóhivatal-

NAGYVÁRAD,
SZILÁ6TI DEZSŐ UTCA 5 SZilH 

Telefon: 12—27,
BLÖFIZETÉS1 ÁRAK: Egész évre 30 

félévre 15, egy hóra 2.50 pengő 
Posta takarékpénztári csekkszámlánk 

száma: 72.301.
Kíeiratokat nem adunk vissza.

SZÉKESFEHÉRVÁRON MOZGA­
LOM INDULT PROHASZK4 OTTOKÁR 
BOLDOGGÁ AV AT ASÁÉRT Székesfe 
/térvárról jelentik: Székesfehérváron
társadalmi mozgalom indult met,, hogy 
a város nagy szülöttjét, Prohászka 
Ottokárt boldoggá avassák

Hitler obersalzbergi tenyészetéből vá 
sárolt tenyészbikák Beszterce-Naszód 
megyébe kerültek. A Magyar Tudósító 
jeleníti A magyar állattenyésztés felja­
vítása érdekében Németországban vá­
sárolt tenyészbikák között 14 pinzgaui 
bika is beszerzésre került. Különös ér­
deklődésre tarthat szamot, hogy 
pinzgaui bikák közül négy Hitler vezér 
és kancellár obersalzbergi tenyészeté­
ből származik, amely egyike a legjobb 
pimzgai tenyészetnek. A behozott pinz­
gaui bikák Beszterce-Naezód vármegye 
köztenyésztésébe kerültek

TAKARÉKOSKODÁST RENDSZABÁ­
LYOK 4 VATIKÁNBAN. Róma (TP).
A pápa elrendelte, hogy a Vatikán vá­
rosban a legközelebbi időben erőteljes 
takarékossági intézkedéseket kell végre­
hajtani. A Vatikánvároshan raktáron le­
vő készleteket, amelyeknek biztosítaniok 
kellett a Szentszék ellátását a háború 
elakn'ásaitó! függetlenül, az olasz had­
sereg hadban álló katonáinak hozzátar 
tozói között fogják kiosztani.

Két és félévi fegyházra ítélték 
az árdrágító kassai szövetkezeti 
igazgatót, Kassáról jelenti a MTI- 
A kassai törvényszék kedden hirde­
tett ítéletet a kassai szövetkezet vol* 
igazgatójának. Kovács Pálnak liiin- 
peréhen. akit árdrágítás hiintettében 
bűnösnek mondottak ki és ezért Két 
és félévi fegyházra. 10 évi hivatal­
vesztesre háromezer pengő pénzbün­
tetésre és ötezer pengő vagyoni eícg- 
te.tel megfizetésére köteleztek. Juhász 
Károly üzemvezetőt három hónapi 
fogházra ítélte a törvényszék. Az íté­
let végrehajtását három évi próbaidő­
re felfüggesztettek.

Vőlegénye revolverével véletlenül szí- 
venlötte magát egy leány. Budapestről 
jelentik- A Magyarország Írja: Zentá 
ról jelentik: V&rga-Polyák Erzsébet 18 
éves urileány, vőlegénye szüleihez 
ment látogatóba. A földbirtokos Varga- 
család nagy szeretettel fogadta a lányt 
akivel megbeszélték az esküvőt. Beszél­
getés közben a lány kivette vőlegénye 
zsebéből annak Browning pisztolyát, 
á arga István rászólt, hogy vigyázzon, 
mert a fegyver töltve van. Alig hang­
zott el a figyelmeztetés, a pisztoly el­
sült és a leány szivébe hatok Mire az 
orvoe a helyszínre érkezett, már meg­
halt. A vizsgálat megindu'L

A MAGYAR FOLD legújabb szá­
mában Prkozdy Ferenc írt vezércik­
ket. A magyar falu képes hetilapja a 
gyümölcsfák állati és növényi kárte­
vőiről, az állatok téli jártatásáról. a 
gazda udvarának célszerű elrendezé­
séről közöl szakcikkeket. A mezőkö­
vesdi népszokásokról számol be ké­
pekben Elbeszélést, verset, háborús 
képeket, kisgazdák cikkeit, piaci és 
vásári arakat, rendeleteket és sok 
más hasznos és érdekes cikket talá­
lunk benne Mutatványszámot küld a 
Magyar Föld kiadóhivatala, Budapest 
VII., Erzséhet-künít 7.

Korona Filmszínházban

.... LELKI KLINIKA
a legújabb nagysikerű magyar vígjáték

Turay Ida, Jávor Pál, Hidvéghy Vali, Vaszary Piri, 
Pethes Ferenc stb.

f\

ODASZÉP

LLÄR0
és ezekhez való

ernyők
üvegburák
gyári lerakata

Villanyfozök — vasalók — 
hopaiackok - Zseblámpák­
éi eme k — Vilianvfelszere- 
esí cikkek — Rádiócsövek 

és alkatrészek

iiacsi és Dobribán
szaküzletében

Kossuth-utca 7. Telefon 27-33,

Árverési értesítés. A m. kir. 25. hon 
véd tábori lüzérosztálynál 1942. évi jq 
minr hó 24-én 10 órakor 1 darab 7 hó 
napos kanca csikó kerül árverezésre 
Az árverezők fenti időpontban a 20. tü 
o parancsnokságon (Bulik ovszky ut) 
jelenjenek meg. Nagyvárad. 1942. évi 
január hó "20-án. Bochkor Jenő őrnagy 
póik. pk.

MEGNYÍLT AZ ELSŐ JÁSZSÁGI 
NÉPISKOLA. Szolnokról jelenti a 
MTI: A jászberényi tanítóképző in­
tézetben mejínvilt az első jászsági 
népiskola A tanfolyam tíz hónapig 
tart.

Bary Zoltán dr gondatlanságból oko­
sít emberöléssel vádolja dr Fedeles
Lajost. Budapestről jelentik: M-ídi-Ko- 
vács Judit halála körül keletkezett 
fűn per tárgyalását ma folytatták. Több 
tanú kihallgatása után dr Bury Zoltán 
mondotta el vádbeszédét, amelyben 
gondatlanságból okozott emberölésben 
t'érte kimondani bűnösnek Fedeles La­
jost, a leány volt vőlegényét. A tárgya­
lást szerdán délután folytatják.

Nagykanizsán 15 ellenséges állomást 
hallgató rádiókészüléket szereltek le.
Nagykanizsáról jelentik: (MTI) A rend. 
őrség 15 olyan rádiókészüléket szereli 
!e> omelyeken tulajdonosaik ellenséges 
állomások adásait halilgatínk A rádió 
készülékeket beszolgáltatták a rendőr-
&ógre.

Csak a trafikokban beszerezhető 
tésztajegyek érvényesek. A nagyvá 
radi közélelmezési hivatal felhívja a 
vendéglátó iparosok figyelmét, arra, 
hogy csak a trafikokban beszerezhető 
váltójegyek ellenében szolgálhatnak 
ki tésztaféléket és kenyeret, Ezek a 
váltójegyek egyébként az ország 
egész területén érvényesek.

Ingyenes tanfolyam baromfitenyész­
tők számára. Nagyvráad thj. város pol­
gármesteri hivatala városgazdasági 
ügyosztálya a következő hirdetményt 
adta ki- A Baromfitenyésztők Országos 
Egyesülete 1942. január 23-tó! 28-ig in­
gyenes tanfolyamot tart Nagyvárad.m 
a Magyar Házban Sál Ferenc-utca. —
A nagyváradi és biharmegyei Baromfi 
tenyésztők Egyesülete felhívja tagjait 
és az. érdeklődőket, akik a tanfolyamon 
- észt óhajtanak vermi, jelen tkezzenek 
a „Mezőgazdákénál Mussöíini-tér 16 
telefon 10—50. Nagyvárad, 1942. január 
21. Gazdasági tanácsnok.

Négyhónapi fogházra Ítéltek egy búj 
togató barátkai bányamunkást Nagy 
várad. Saját tud. Szerdán délelőtt tár 
gyalta a nagyváradi törvényszék bün­
tetőtanácsa Laszku Filimon barátkai 
kőfejtő ügyét, aki ellen a királyi 
ügyész a honvédelmi törvénybe ütköző 
munkafolyton osság megszüntetésére 
irányuló bújtatás vétsége miatt emelt 
vádat, Laszku az elmúlt év őszén a, 
hadiüzemmé nyilvánított barátkai kő­
bánya munkásságát az ilyen üzemek­
nél szokásos felmentési űrlapok kitöl­
tése ellen huj tóttá. A bánya termelése 
így négy napig szünetelt. A törvény­
szék ezért Laszky Fi 1 rmont jogerősen 
négyhavi fogházra itéite, a büntetést 
azonban a vizsgálati fogságban eltöl­
tött idővel kitöltöttnek vette

50 fokos hideg Svédországban. Stock-
lóimból jelentik: (MTI) Svédországban 

’ létfőn az ország északi részében a hó- 
j lljérő fagypont alatt 50 fokot mutatott 
I Ennél nagyobb hideget eddig még nem 
I mértek az országban. (MTI)

Porráégett az uzsoki sportszálloda
Uzsokról jelentik: Az uzsoki országba 
tár közvetlen szomszédságában, az ái- 

t tomásépülettel szemben állott * hatal­
mas kétemeletes sportszálloda. A iából 
épült szálloda még néhány évvel ez­
előtt élénk sportélet központja volt, az 
utóbbi két évben azonban több ízben 
üresen állott. A közelmúltban csupán 
néhány magyar határőr tartózkodott az 
épületben. Legutóbb december elején 
volt „üzemben" a sportszálloda, ükkor, 
amikor az uzsoki hágón leptek ma­
gyar földre a Szovjet-Unió ellen; had­
járatból visszatért dicső magvar gér- 
l'-.ocsizó honvédőink. A sportszál lóban 
füz támadt, amely a fa épületben per­
cek alatt elharapózott s a sportszalló 
porráégett. A katasztrófát koménytüz 
idézte elő.

i 3 évi szigorított dologházal kapott 
egy megrögzött nagyváradi betörd. Sa­
ját tud. Notórius betörő állt szerdán a 
törvényszék büntető tanácsa előtt. A 
megrögzött Pál Sándor, aki az elmúlt 
idők nagyrészét is fegyházban töltötte 
különböző bűncselekmények miatt, 
most egy Pteköltön elkövetett betörésé 
folytán került újra a vádlottak padjá­
ra. Azzal védekezett, hogy ellenállha­
tatlan kényszer hatása alatt követi el 
a betöréseket s erről ö nem tehet, ilyen 
már a természete. A törvényszék a ta­
núkihallgatások után jogerősen 3 évi 
szigorított dologházra és 5 évi hivatal - 
vesztésre itéite.

j Tiszía szeszlapüat?!
1 Nánássy, Szinház-u 4.

Halálra Ítélték Gsányl Mátyásáé gyil­
kosát. Szegedről jelentik (MTI) Kova- 
csics Imre a múlt évben meggyilkolta 
Csányi Mátyásnál és fiát, majd a la­
kást kirabolta. A törvényszék rabló­
gyilkosé ág bűntettében mondotta ki 
bűnösnek és ezért halálra itéite. Az 
uélőtábla keddi ülésén az ítéletet hely­
benhagyta.

Nyilvános versenytárgyalás szegény-
temetésekre. Nagyvárad thj. város pol­
gármestere 3109—1942. szám alatt, a kö­
vetkező hirdetményt adta ki Nagyvá­
rad thj. város szegény temetkezéseihez 
szükséges koporsó, kereszt, vagy fejfa, 
valamint a halottak elszállítására 1942. 
évre versenytárgyalást hirdetek. Az ér­
dekelt temetkezési vállalatok ajánla­
taikat szabályszerűen felbélyegezve 
1942. február hó 5-ig bezárólag a Köz­
művelődési és Szociálpolitikai ügyosz­
tály II emelet, 31. számú szobában 
nyújtsák be. A szállításra vonatkozó 
feltételek a fenti ügyosztálynál a hiva­
talos órák alatt megtekinthetők. Nagy­
várad, 1942. január hó 19-én. Dr Gya- 
pay László sk., h. polgármester.

Felhívás az iparosokhoz. Utolsó íz­
ben és nyomatékosan felhívjuk azon 
iparosok figyelmét, akik 1941. évben 
segédszemélyzet nélkül, vagy segéd 
nélkül, két tarionccal, vagy egy segéd­
del és egy tanulóval dolgoztak, hogy 
saját érdekükben feltétlenül jelentkez­
zenek az ípartestület forgalmi termé­
ben január 31-ig bezárólag délután 3 
és 6 óra közölt a tételes adójegyzékbe 
való felvételük végett. Jelentkezhetnek 
azon iparosok is, akik az év folyamán 
több segédet is alkalmaztak, de ezek­
nek összes munkahete együtt. njtn 
le-z ki 'élven Vn*] többet.

A tudós kolléga
Rég nélkülözi már Nagyvárad új­

ságolvasó közönsége az igazi, széles- 
iát ókörii, világ látott, nagytiidásu és 
általános ismeretséggel rendelkező 
Újságírót. (Szigorúan nagy U-val.) S 
most, végre fölvirradt a hajnal a. kis­
korú, tudatlan, ismeretekben szegény 
nagyváradi újság Írótársadalom ko­
mor, kilátástalan egén. Jött egy új 
csillag, s fényévei e.gycsapásra elho­
mályosította, láthatatlanná zsugorí­
totta a nagyváradi sajtó eddigi, sze­
rény munkásait.

IIúgy valóban tudós ő, azt maga 
mondja el a Zöldkereszt hétfő dél­
utáni sajtóankét iáról írott beszámo­
lójában imigyen:

„A zöldkeresztes munka előttem is­
métlés» de nem így a két másik 
kolléga előtt. így hadd mondjam el, 
hogy mi is az a Zöldkeresztes szó Igá­
kat.-'

Szép dolog a tudós! Nem is kelhet 
versenyre vele semmi más, egyedül 
'alán — éppen az újságírásban — az 
irnitudás. Hogy ^edig a tudós 
kolléga Írni is tud, azt szintén az idé­
zett cikkében bizonyítja, be, pl. ezzel 
a mondattal:

„A gyermekeket azok anyjai bevi­
szik az egészségházba...“ 

vagy:
„Ha zsirhiány mutatkozik egy-esv 

szegény családnál, a zöldkereezbes 
szolgálat kerit ilyent 's Nagyvára­
don, ha arra az egészség érdekében 
szükség van A

(Értsd: a Zöld kereszt zsírhiányt 
kerit).
Lehet, hogy a.z olvasóknak az a ré­

sze, amelyik nem viseltetik kellő 
tisztelettel, sőt: áhítattal a tudósok 
iránt, ezt a néhány mondatot magyar­
talannak, itt-ott halandzsának vélné, 
mi azonban meghajtunk a Nagy 
Szellem előtt és elfogadjuk írását 
mint a nas-wáradi magvar újságírás
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Pa y zati hirdetmény
Bihar x arm egye nagyszalontai j írá­

sához tartozó Sarkad községben lemon­
dás folytán mt-güreseilatl vezetőjegyzőt 
éa ennek betöltése során esetleg meg­
üresedő köz igazgattini jegyzői, valamint 
községi adóügyi vezelőjegyzői állasra 
1 slyázatot hirdetőéit.

1. Vezetőiegyző állás javadalma a 
62.000—1926 B. M. számn reodeleth“»! 
megái lapított dletmény, \ szoba, kony­
ha, fürdőszoba, kamra, cselédszoba és 
megfelelő mellékhelyiségekből álló la­
kás 64 ti. öl kerttel, melynek adóját a 
község fizeti I? kai. hold 1190 n. öl 
szántóföld haszonélvezete, nn lynek 
adóját a megválasztott haszonélvező 
Itgyzo fizeti, Készpénzfizetés a fennálló 
törvényes rendelik*zésekben megállapí­
tott fizetési osztálynak megfelelő illet 
meny es családi pólók. valamint a vár 
megyei szabály rendelői ben megállapí­
tott és hatáskörébe tartozó magánmun­
kálatok után szedhető munka dijak.

51 jegyzői állás javadalma a 02009 
—1956. B. M. számit rendeletben meg 
állapított illetmény, 4 szoba, konyha, 
fürdőszoba, kamra, cselédszoba é.s 
megfelelő mellékhelyiségekből álló la­
kás. 150 n. öt kerttel, melynek adóját 
a község fizeti, 12 kát. hold 82S n. öl 
szántóföld haszonélvezete, melynek az 
adóját, a mocvákaszlot! haszonélvező 
jegyző fizeti. Készpénzfizetés a fennál­
ló törvényes rendelkezésekben meg.il 
lapított fizetési osztálynak megfelelő 
illetmény - s családi pót'ék. valami®« o 
vármegye; szabályrendeletben mesédig 
pitott és hatáskörébe tartozó magán- 
munkálatok után szedhető munkadi­
jak.

II. Adóügyi vezetőjegyzni állás java­
dalma a 82.000—1926. R M. ez. rende­
letben megallapitolt ililetmény, 4 szoba, 
konqha, fürdőszoba, kamra, cselédszo­
ba és megfelelő mellékhelyiségekből 
álló lakás. 123 n. öl kerttel, melynek 
adóját a község fizeti. Készpénzfizetés 
a fennálló törvényes rendelkezésekben 
megállapított fizetési osztálynak meg­
felelő illetmény és családi pótlék, va 
lammt a vármegyei szabályrendeletben 
megállapított és hatáskörébe tartozó 
masánmunkálatok után «zedbetö mun- 
kadijak.

Felhívom a pályázni óhajtókat, hogy 
eddigi alkalmazásukat, képesítésüket, 
erkölcsi és politikai megbízhatóságu­
kat, továbbá a 7720—1939 M E. számú 
rendelet 9 S-a alapján keresztény szár 
mazásukat, igazoló okmányokkal fid­
szerelt kérelmüket hivatalomhoz folyó 
évi február hó 5-én déli 12 óráig an na! 
is inkább nyújtsák be, mert a később 
érkezőket. neir, veszem figyelembe.

A vezetőjepvzőii állás ez.időszerint he­
lyettes utján be van töltve.

tárásomban tényleges szolgálatot tel­
jesítőket a fent felsorol okmányok be 
mutatása alól felmentem. A választás 
napjai később fogom kitűzni. 

Nagyszalonta, 1942. január 20.
Hollóssy István, s. k.,

főszolgabíró.
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Beszélgetés Somlay Arthurral 
a szerencse lorgandóságáról

Nagyvárad. Saját tud. Somlay Arthur 
a kedd esti bemutató után Putriik Bá 
lint és felesége, valamint Sármássy Mik­
lós és menyasszonya társaságában az 
Újságíró Otthonban vacsorázott. Som­
lay a szép siker után igen jókedvű voll 
érdekes és humoros eseteket mesélt éle 
léből. Beszélgetés közben elővette pénz 
tárcáját, amely tele volt sorsjegyekkel.

Érdeklődve kérdeztük tőle: Allan 
dóan játszik?

— Már hosszú évek óta . . .
— És milyen szerencsevei?
— A szerencse forgandó. de elmond 

hatom, hogy eddig még nem fizettem rá 
erre a kedvtelésemre. Előbh-utóbb min- 
denik sorsjegyem visszahozza legalább 
pénzemet. Legutóbb is egy négyezer 
pengős nyereménnyel húzták ki az egyik 
sorsjegyemet

Somlay a kellemes társalgó közvetlen 
modorában beszél ..szenvedélyéről1".

— Van egy sorsjegyem, 72299 szá­
mú s az egyik legutóbbi húzáson a fő­
nyereményt a 72929-es szám nyerte. 
Mondhatom hogy amikor az újságot a 
kezemben tartottam, hogy a kihúzott 
számokat böngésszem néhány pillanatig 
csak úgy ..blirnizett“ a szemem, mikor 
ehhez a számhoz értem.

Elmondta ezután hogy már két ízben 
járt Nagyváradon Először tiz évvel ez­
előtt majd legutóbb mintegy nyolc év­
vel ezelőtt, de akkor a balóságok le­
tiltották fellépését. Nagyváradról lévén 
szó, eszébe jv tott egy másik eset a 
sorsjeggyel kapcso'atban s azt rögtön 
el is mesélte.

— Az elmúlt év elején nyilatkoza­
tot adtam az egyik lap munkatársának. 
Az újságíró ezt a kérdést szegezte ne­
kem: Mit szeretnék a legjobban? Azt 
válaszoltam: Negyedannyi munkát és
kétszer annyi fizetést. Unszolt hogy 
mondjak még va'amit. mire rávágtam: 
Szeretném megnyerni a főnyereményt 
\z interjú megjelent s én néhány nap 
múlva az egyik nagyváradi sorsjegyiro- 
dától kísérő levéllel egy sorsjegyet kap 
tam. A levélben a sorsjegyáruda kér. 
hogy tartsam meg ezt a sorsjegyet, mi­
vel azt még sohasem húzták ki. Az öt­
let figyelemreméltó volt s így a sorsje­
gyet megtartottam.

— S az eredmény? — kérdeztük ér­
deklődve.

— Egy éve játszom a sorsjeggyel s 
tényleg mostanig egy garast sem nyer­
tem vele. (Bys.)

HAZUDJ NEKEM
Bókay János vigjátéko

,Hazudj nekem“ — könyörög a sze­
relmes ötvenéves férfi, mikor feleségül 
kéri a fiatal özvegyasszonyL Boldog 
akar lennd; még akkor is füröszten: 
akarja öregedő szivét a szerelemben 
mikor ez már csak hazugságok rend­
szeres adagolásával lehetséges. De ha­
mar kiderül, hogy ámításokra mégsem 
lehet, boldogságot építeni. Az első ha­
zugság amelyre a férj, ’"ntrikus roko­
nok jóvoltából, rájön, megméraezi a 
lelkét és felforgatja amúgy :s komoly 
nehézségeikkel küzdő házaséletét. Sze­
relmsére minden jórafordul: a férj 
metrsrvőződhetik felesége érzelmeiről s 
a na,try kiengesztelődés nemcsak az 
őszinte házastársi közösség szülte ágé?- 
sépéneek tanulságát hozza meg, hn- 
nrm elsöpri a már-már fenyegetően je- 
letnkezett apró válságokat is

R.Vkav János ebben a darabjában is 
a szerelem és a házasság őrök problé­
mái körül élez ki helyzeteket é® csil­
logtatja aforizmák halmozására hajla­
mos szellemét. Az első felvonás kör- 
ryezetrajza és iellemfestése különösen 
sikerült. Komoly felfogé.sok és álokos- 
kodóeok erős gondolati feszültségben 
találkoznak itt. de később a ritka szá­
lakból szőtt bonyodalom nem tudja 
tartani a cselekmény drámaiságában 
is ezt, a feszültséget. A konfliktus bekö­
vetkezésénél és a kibogoz.Irtásnál azon­
ban újból erőre kap a darab s meg­
nyugtató befejezése mélv erkölcs; és 
müvészi hatású.

Somlay Artur, a Vígszínház művésze 
mesterien játszotta a férj szerepét. Köz­
vetlensége, s az egyszerű eszközök, 
amelyekkel a legfinomabb érzés árnva 
latokat is kifejezésre juttatta, ’■ámulat 
ha ejtették a. közönséget Az ötvenéves 
férfi kora és változatlanul fiatalos 
életigényen közötti fájdalmas ellentét 
meggyőzően jelentkezett játékában, s 
éppoly fiinom és meleghangú vo"t a 
csevegés hangnemében, mint amilyen 
drámai erejű a nagy felindulások áh-

a Szigligeti Színházban
vázolásában. Nem is színjátszás az. 
amit nyújt, hanem maga az élet.

Mr ory Lucy egyik legkiválóbb alakí­
tása volt ez. Oly megható gyöngédség 
gél és bensőségteljes átél’séggel fejezte 
ki az asszony őszinte szerelmét, igaz 
megbántódottságot s veégül forró felol­
dódását az. újraéledt, kölcsönös megér­
tésben, hogy közel (‘emelkedett a mű 
xészi színvonalhoz, amelyet Somlay 
képviselt

Bartók Juci azonban tu telezte szere­
pének intnkus mozzanatait, bár ez 
részben a szerző hibájául is felróható, 
mert talán mégsem ennyire gonoszak 
az egyedülálló, iómódu férfi vagyonára 
áhítozó rokonok. Az alantas szándé­
kok túlerő« kihangsulyozása, amire 
Bartók Tuci különben is hajlamos, még 
kirívóbb volt ez alkalommal, Somlay 
csodálatos egyszerűségre és természetes­
sége mellett.

Nagy «ikere volt a kV Telek Icának, 
aki egv fiatal leánytól meglepő önfel 
áldozással, k'tünően alakított agy hí 
zsártos. féltékeny, idős házvezetőnőt 
Tnnav Emil elég jó prózai színésznek 
bizonyult a főhős mo^hOt jóbarátiá- 
nak szerepében, Barsy Béla egy tanár 
alakját rajzolta meg a tő’e megszokott 
erővel s Márkv Géza a fiatal, képzelt 
versenytárs szerepének megjátszásához 
talált nagyon megfelelő egyéni színe­
ket.

Az egész előadás az említett kisebb 
hibáktól eltekintve egvönietü, eleven, 
stílusos és mindvégig erős vígjátéki 
'endületü volt. A közönség lelkesen ün­
nepelte a nagy vend ég-mű vészt és oly­
kor nyilt«zinii tapsokkal jutalmazta a 
Szigligeti Színház együttesének diesé- 
retremélta munkáját. (|. b.)

Színház' iroda közleményei:
— Somlay Artur ma, szerdán tisztvi- 

seiőbérletben és holnap csütörtökön is 
eljátssza a Hazudj nekem vígjáték fő-

— Szerda, 1912. január 21.

szerepét. Rendes hely-árak. Szelvények 
érvényesek

— Tizedik kérő Feleki Sárival, ipir.
sánvi Zsolt és Hunyadi Sándor zenés 
vigjátéka, mely a Vígszínházban a ta­
vasszal emlékezetes nagy sikert, ara- 
tott, Feleki Sárival, a Madách Színház 
fiatal tehetséges n-aivájáva! kerül pén­
teken bemutatóra. Ez a bűbájos, zenés 
vígjáték az utóbbi évek legsikeresebb 
zenés vigjátéka, Brody Tamás kitűnő 
zeneszámaival. Rendes helyárak. Szel­
vények pénteken, szombaton este ér 
vényesek. Vasárnap délután és este is 
a Tizedik kérő van műsoron.

— Tosca, az Operaház szereposztásé, 
ban. Hétfőn, 2,6-án este az Operaház 
szereposztásában megy a Tosca, Puc­
cini halhatatlan operája Itt is ugyan­
azok játsszák a főszerepeket, mint je- 
lerileg az Operában. Rívó Magda, Le 
sonczy Gvörgy és ,'arav ma az Opera- 
ház sztárjai. -A színház áldozatkészsé­
géből ez a három nagynevű művész 
énekel hétfőn Losonczy György elis­
merten az utóbbi évek legjobb Scnrpiá- 
ia, úgy énekben, mint maszkban és já­
rókban. — A Toscát felemelt helyárak­
kal tartják meg. Az előadást. Szathmá- 
ry Endre vezér yli, a színpadi részt pe­
dig Hetényi Kálmán, az Operaház ktr- 
nagya dirigálja Az év legnagyobb ze­
nei eseménye lesz a Tosca előadása 
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦>♦♦♦

IPBÍBIRDETÍSEi
jtokos

Kifogástalan állapotban levő 10 sza­
bás irodahelyiség Sztaroveszky-u. 1. fi. 
alatt február 1-re kiadó. Cim- Irgai- 
masrend. 92?

Egy esetleg kétszoba irodának vasry 
üresen kiadó Hi tier-u 13. 915

M&s-uéteí
öltözködni jól és olcsón csak Molnár 

használt férfiruha üzletéből lehet. — 
Bémer tér 1. (udvarban). Magas árakat 
tizetek használt ruhákért 810

12 személyes kihúzható diófa ebédlő 
asztal, négy szék, hon cser és íróasztal 
eladó. Szent Jáncs-utca 25. Bach. 918

CSMm

Pénztárkezelésben jártas garancia ké­
pes keresztény leány állást kerees Cím 
a kiadóban. 923

Tisztviselő abonoma ebéd, vacsora 
olcsón Mátyás étteremben. Szilágyi D. 
utca 5. ^35

Akik bármilyen ingatlant eladni, 
vemnn, bérelni, bérbeadni akarnak ke­
ressék fel Pope vies ingatlanforgalmi 
közvetítő irodát. Nagyvárad, Szent lá- 
nos-utca 6. Telefon: Í5—67. 921

Kitűnő házikoszt olcsón kapható, — 
Mátyás étterem, Szilágyi Dezső-u. 5.

Aii&st
Festék- és vegyiszakmában. teljes jár­

tassággal bíró segéd kizárólag jo refe­
renciákkal, magp,s fizetéssel azoim-a'ni 
felvétetik. Ajánlatok „Öskeresztény" 
jeligére Rudolf Mosse hiroetőirodaba, 
Bazárépület 924

Perfekt gyors- és gápirónőt és egy 
jogász fiút felveszek. Cim a kiadóban.

öskeresztény tanuló azonnal felvete­
tik. Ullmann festéküzlet. Mussolini-fér 
12. szám 925

KIADÓTULAJDONOS:
SZENT LÁSZLÓ NYOMDA H.-T.

F&- feleiŐsszerkeeztó felelős kledéi
Br. Paál imád Dr Schettler Ferene

• Szent Lászl<>nyomd« R »
igazgatója

Készült a Szent László-nyomda t, A 
körforgógépén, Nagyvárad. Szilágyi 

Dezső-utca 5. tzám


